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UCGENLERIN KENARLARI
ARASINDAKI ILISKILER

O: Kenar uzunluklari 3 cm, 2 cm ve 6 cm
olan G¢gen cizelim.

*Bu sekilde G¢cgen cizemeyiz.
Ne olmasi gerekir?

A AB|=c

BC|=a
C b AC|=b
Olmak uzere;
B a C
b+c>a |
a+b>c - Olmak lzere
a+c>b |

* Bir U¢gende bir kenarin uzunlugu, diger
iki kenarin uzunlugu farkindan buyuk, iki
kenar uzunlugunun toplaminda ktcutktar.
Bu esitsizlige Gcgen esitsizligi denir.
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* %k %k

Buna gore;

B a

b—c<a<b+colur.

5cm b

B 6cm C

Yukaridaki verilen licgene gore;
| AC|=b uzunlugunun alabilecegi tam sayi
degerlerini bulalim.



B C
10cm
B D
10 7
C D
ABC ve ACD birer ucgendir. Yukarida | Yukaridaki sekilde
verilenlere gore |AC|=x'in alabilecegi |IBC|=10 cm ise ABDC dortgeninin
tam sayi degerlerini bulalim. cevresinin alabilecegi en klicik tam sayi

degeri kac cm olur?




UCGENLERIN ACILARI VE O: A
KENARLARI ARASINDAK] a/ " N\b
ILISKILER WA B
d e
C

Yukaridaki verilere gore a, b, ¢, d, e

Yukariya bir iicgen cizelim agilanmi ve | Yzunluklanni biyikten kicige dogru
kenarlarinin uzunluklarini élgelim. siralayalim.

NOT: Buna gore bir tUcgende buylk aci
karsisinda uzun kenar, kluctuk acl
karsisinda kisa kenar bulunur.




5cm /cm
B C
Sekilde s(A)>s(B) ‘dir. Buna gore |BC|=a
uzunlugunun alabilecegi degerleri
bulalim.

X 8cm

B 10cm C

Sekildeki s(C)<s(B) ‘dir. Verilenlere gore
| AB|=x"in alabilecegi tam sayi degerlerini
bulalim.



5(B)>90 A

Yandaki sekilde
10em |BD|=10 cm’dir.
Buna gore ABCD
dortgeninin kenar

B 12cm ¢ B T0em D uzunluklari tam
Verilenlere gére |AC|=x ‘in alabilecegi sayl ise cevresi en
degerleri bulalim. az kagc cm olur?




